

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 120 (4163)

ЧЕТВЕРГ, 7 октября 1971 года.

Год издания 36-й.

Цена 2 коп.

Победители соревнования среди комбайнеров

Показатели работы на 6 октября по хозяйствам

В первой колонке — намолот зерна с начала уборки (в центнерах), во второй — скосено зерновых культур (в гектарах).

		В. Я. Шоленберг	8707	86	А. Д. Фролов	6530	—
П. К. Захватайло	13865	—	Р. А. Шмидт	7531	218	Н. К. Переизчиков	6211
П. С. Надежкин	11957	—	В. И. Сигарев	7526	183	И. М. Костеренко	5940
Л. М. Хайсанов	11474	—	Н. И. Митин	6972	—	Н. В. Утлов	547
Ю. М. Распопов	7694	—	И. А. Шмидт	6951	183		
Е. Г. Черепанов	—	407	Н. П. Митин	6272	120	А. Н. Швыроков	8407
«ВАГАНОВСКИЙ»			К. К. Коос	5906	188	В. И. Лятаев	7280
П. С. Ковалев	12684	—	Н. А. Стрельников	6531	50	А. В. Кононенко	7226
Г. П. Журавлев	10677	—	П. С. Харыбин	5723	240	Н. М. Емельянов	6770
И. Т. Карстен	10181	283	В. И. Раутенберг	5374	143	Г. Н. Астафьев	6017
А. И. Каблучко	10030	—	А. И. Пагудин	4504	280	В. Н. Буторин	594
Ю. А. Дрянных	9018	—	Г. И. Иокерс	5275	306	В. Я. Серебряков	394
Р. Я. Андреев	8820	—				В. И. Григорьев	447
В. П. Ломакин	8722	—				В. Е. Сапрыгин	5584
Б. А. Ланин	7649	—				—	180
П. С. Сычев	8376	—					5643
Л. В. Козлов	7486	—					—
К. А. Смирнов	7176	—					
А. М. Карамзин	6900	—					
Ю. А. Леухин	6582	—					
И. А. Рыжиков	6444	—					
М. Ф. Кузнецов	6442	—					
Г. К. Отцын	—	771					
Н. Г. Попов	—	685					
А. П. Хвастунов	—	606					
«ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ»							
К. Т. Клейн	12582	154	Л. С. Реушкин	9332	229	В. Е. Романов	8100
В. Т. Пьянов	11333	154	И. П. Яковлев	8057	183	Н. И. Черенков	7460
В. Д. Курочкин	10220	—	Н. А. Болдырев	7191	216	В. И. Захаров	6677
В. П. Бахтин	9489	—	А. И. Герценбергер	6766	48	Н. И. Смирнов	6311
В. П. Мусохров	978	492	И. А. Ведаев	6698	180	В. Е. Белоусов	6208
В. Д. Чанов	—	596	Ф. Ф. Рыбников	6596	—	М. П. Трай	6106
А. П. Бурков	978	468				Б. А. Червов	6078
«КРАСНИНСКИЙ»							
И. В. Колокольцов	11960	—	В. А. Редих	8990	160	П. П. Катовщиков	541
П. И. Петров	11722	—	Н. Г. Чернов	8713	449		516
А. И. Федоров	9295	79	И. А. Зиновьев	8638	445		
Э. Р. Пельц	8583	—	И. А. Кирсанов	8259	—	А. В. Голенчук	8078
А. С. Багрыч	8189	—	А. Е. Степанов	8091	306	В. И. Шарапов	8035
М. И. Кабаржицкий	8031	309	Д. А. Чернов	7788	—		
А. И. Вольников	8011	—	Д. А. Реймер	7770	375	«РОДИНА»	
С. М. Герасимов	7889	—	А. И. Петъко	7768	160	Д. А. Никулин	7709
Р. Я. Гриб	7868	—	А. А. Ивачев	7248	—	М. И. Сюрин	5957
Н. Ф. Жилинский	7305	510	Б. Д. Денисов	7050	182	В. Д. Федоров	4502
Л. А. Маракулин	7290	—	Я. М. Артюшкин	6112	—	И. П. Грибанов	495
В. М. Румянцев	7279	240	Ф. К. Кузнецov	6044	—		
В. В. Коновлевич	6691	516	В. М. Сафонов	8259	—	И. А. Гавриленко	7374
Э. Ф. Кригер	3340	327	В. М. Сафонов	8091	306	В. А. Бауэр	6897
П. Ф. Сайбель	5296	486				Л. Н. Давыдов	6599
Г. М. Щелков	5016	326				В. Е. Усмандеев	2446
«НОВЫЙ ПУТЬ»							388
(Данные на 28 сентября)							
Г. Г. Трынц	11500	—	А. А. Асеев	8929	—	Ф. А. Леффлер	6746
П. Я. Данилин	11000	—	В. И. Оленберг	8285	—	П. М. Махалов	6690
П. М. Куликов	9200	—	Ф. И. Корель	7304	—	Н. А. Пожарский	6212
М. В. Крылов	8466	—	Э. Э. Гаазе	6162	—		
В. П. Кирсанов	7800	—	А. А. Ригель	6000	—	А. И. Трефилов	6002
А. Г. Гришаненко	7298	—					328
И. П. Моногаров	7000	—					
А. Н. Бормотов	6800	—					
ИМ. ЛЕНИНА							
В. Г. Хазов	9721	72					

СЛАВЕН ТРУДОМ



Прокопий Яковлевич Данилин одна уборочная с тех пор не прошла без его участия.

Очень любит технику, — говорит о нем главный агроном колхоза В. А. Голов. — Всегда тщательно готовит машину к работе. Поэтому и служит она ему безотказно.

Прокопий Яковлевич сердцем

прикипел к технике, еще будучи совсем мальчишкой. Начинал свой трудовой путь с самого простого — работал прицепщиком. До сих пор с благодарностью вспоминает он своего первого учителя, старейшего комбайнера колхоза А. В. Гришаненко, у которого продолжительное время был штурманом. Самостоятельно управлять комбайном начал 17 лет назад, после окончания Прокопьевского училища механизации. Ни

один уборочный с тех пор не прошел

один из лучших комбайнеров района. Только в своем колхозе он намолотил более одиннадцати тысяч центнеров зерна.

Прокопий Яковлевич сердцем

прикипел к технике, еще будучи совсем мальчишкой. Начинал свой трудовой путь с самого простого — работал прицепщиком. До сих пор с благодарностью вспоминает он своего первого учителя, старейшего комбайнера колхоза А. В. Гришаненко, у которого продолжительное время был штурманом. Самостоятельно управлять комбайном начал 17 лет назад, после окончания Прокопьевского училища механизации. Ни

На снимке: П. Я. Данилин.

ПОСЛЕДНИЕ ВАЛКИ

Управляющего Калинкинской фермой совхоза «Заря» Павла Ивановича Захарова мы нашли в поле. «Сегодня закончим уборку урожая, — сообщил он. — А урожай-то у нас нынче отменный. В среднем намолотили с гектара по 34,5 ц овса, 27,5 ц пшеницы и 31,5 ц ячменя. Механизаторам нашим пришлось нелегко, на многих участках хлеба полегли. Но ребята не подкачали, преодолели все трудности».

У Александра Лаврентьевича Денисова это уже восемнадцатая осень, восемнадцатая горячая пора. И потрудился он на славу. Намолотил более девяти тысяч центнеров зерна. Вот он подошел к нам, усталый, запыленный, а в глазах веселый огонек.

Как вы достигли таких высоких результатов? — спросили мы его.

Хорошо подготовили комбайны, а в период работы часто проверяли наиболее важные узлы.

А. МАКАРОВ.

ПОРАБОТАЛИ ОТЛИЧНО

Около трех тысяч комсомольцев насчитываются в комсомольских организациях района. На призыв обкома и райкома комсомола «Все на корчагинский субботник» откликнулись 4129 человек. Они разгрузили вагоны, копали картофель, убрали свеклу, собирали мегалломол и т. д. Всего в фонд областного фестиваля молодежи было перечислено 2869 рублей.

Только краснинская школьная организация не приняла участия в субботнике. Они не нашли работы.

По-настоящему потрудились комсомольцы рельсосварочного поезда № 29. У них небольшая организация, но они во главе с Тамарой Горевой отгрузили в шестером целый вагон металломолом.

Замечательно поработали участники и учителя Окуневской средней школы (секретарь учительской комсомольской организации Е. Ваганова, ученической — С. Симоненко). Ими было выгружено 60 тонн кирпича, 100 рублей заработали на уборке свеклы в колхозе «Рассвет».

С 55 гектаров собрали свеклу учащиеся восьмилетней школы № 113. Не хуже поработали комсомольцы и молодежь средней школы № 2, комбината бытового обслуживания, огдела культуры и другие.

Массовым выходом на субботник комсомольцы района доказали, что они свято чтут трудовые традиции комсомольцев 20-30 годов.

Н. ТОКАРЬ,

зав. отделом РК ВЛКСМ.

РЕШЕНИЯ СЪЕЗДА — В ЖИЗНЬ!

ЗЕЛЕНЫЙ КОНВЕЙЕР — В ДЕЙСТВИИ

Животноводы колхоза «Ударник» активно претворяют в жизнь решения XXIV съезда КПСС по увеличению производства сельскохозяйственных продуктов. По головье крупного рогатого скота здесь достигло 4237, в том числе дойных коров — 1491. С каждым годом растет его продуктивность. Особенно заметен этот рост в текущем году.

За девять месяцев получено по 2800 кг молока на каждую корову, в конце года предполагается получить 3500 кг, а передовые дойки надоли значительно больше: Абдуллина Г. А. — 3407 кг, Черакшева Н. В. — 3304 кг, Жерзева М. Я. — 3215 кг и думают до конца года достичь четырехтысячного рубежа.

Хороших показателей добились животноводы и на откорме крупного рогатого скота. За девять месяцев продано государству 3297 центнеров говядины, в том числе высшей упитанности 2122 центнера, или 64,4 процента, и 907 центнеров средней упитанности — 27,5 процента.

Б основе успехов животноводов колхоза — прочная кормовая база. Учитывая, что имеющиеся в колхозе пастбища не могут обеспечить полноценное кормление всего поголовья в летний период, правление колхоза предусмотрело посев однолетних трав для подкормки скота зеленой массой в течение всего лета и осени. На зеленый конвейер было посеяно 526 гектаров вико-овсяной смеси в разные сроки. 10—11 мая — 61

На базе зеленого конвейера 15

июля была создана откормочная

площадка крупного рогатого скота. На откорм поставлены 202 головы бычков. Два скотника, Ф. Я. Кураков и В. Децик (он же тракторист), выполняют весь комплекс работ по уходу за животными на площадке. Ежедневно, кроме концентратов, каждому животному они скармливают по 50-60 кг зеленой массы, и результат превзошел все ожидания. Среднесуточный привес на одну голову составил 1100 граммов. Только за счет привеса получено более 10 тонн мяса. Все 202 головы приняты мясокомбинатом высшей упитанностью с надбавкой за 38 голов — 50 процентов, а за остальные — 35 процентов. За каждого бычка колхоз получил в среднем по 700 рублей.

В сентябре набрана и поставлена на откорм новая группа животных. Кормление досыта зеленым кормом в течение сентября и октября является гарантией того, что и эта партия даст хороший привес.

Удачный посев зеленого конвейера и хорошая работа животноводов дали возможность колхозу досрочно, к 1 октября, выполнить план продажи мяса государству, а план продажи молока — 37700 центнеров — будет выполнен 12 октября.

П. АДУЕВ,
главный зоотехник колхоза.
На снимке: вид откормочной

площадки.

Фото И. ВАСЬКИНА.



Однинадцать лет назад переступила порог Промышленновского хлебозавода линорса Мария Федоровна Осикова. Сейчас она уважаемый человек в коллективе, шестой год работает тестомесом пятого разряда. Ей присвоено звание «Ударник коммунистического труда». Месячные задания, как правило, выполняет на 115—120 процентов с хорошим качеством.

За отличные показатели в работе Мария Федоровна награждена Почетной грамотой, не раз премирована деньгами, ее фамилия занесена в Книгу почета линорса.

На снимке: М. Ф. Осикова у своего рабочего места.

Фото К. БЕЛОВА.

РАЗГОВОР С ЧИТАТЕЛЕМ

К ВАМ НАШЕ СЛОВО

Уважаемые читатели! В эти публикуют различные сводки и таджики, позволяющие сравнивать результаты работы. Немало в газете помещается и критических материалов, по которым принимаются соответствующие меры.

В новом, 1972 году, мы намерены еще глубже и всесторонне описывать деятельность колхозов, совхозов, промышленных предприятий и организаций, ход социалистического соревнования, опыт передовиков и новаторов производства. В связи с предстоящей знаменательной датой — 50-летием создания советского государства — будем больше помещать материалов об участниках борьбы за Советскую власть.

Являясь органом райкома партии и районного Совета депутатов трудящихся, газета стремится широко освещать работу партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций и предприятий по претворению в жизнь решений XXIV съезда КПСС, опыта передовиков производства, деятельность учреждений и предприятий сферы обслуживания. Мы стараемся систематически информировать читателей о новостройках, планируемых и проводимых мероприятиях, интересных фактах и происшествиях, важных событиях из международной жизни и нашей страны. Особое место на страницах нашей газеты отводится моральным темам. Немало материалов публикуются о работе народных контролеров, школьной жизни, о молодежи и т. д. В соответствии с постановлением ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования» мы стремимся широко освещать ход социалистического соревнования трудящихся, товарищи!

Ждем ваших писем, дорогие

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ
НЕ ОСТАВЛЯТЬ БЕЗ ВНИМАНИЯ
НИ ОДНОЙ ЖАЛОБЫ ТРУДЯЩИХСЯ

Рассмотрев материалы проверки выполнения Постановления ЦК КПСС от 29 августа 1967 года «Об улучшении работы по рассмотрению писем и организации приема трудящихся» и Указа Президиума Верховного Совета СССР от 12 апреля 1968 года «О порядке рассмотрения предложений заявлений и жалоб граждан» в Промышленновском объединении «Сельхозтехника», ПМК-166 и рельсосварочном поезде № 29, исполнкомом районного Совета отмечает, что в этих организациях

намечены ответственные лица за ведение делопроизводства, установлены дни и часы приема трудящихся, и только. В работе по выполнению Постановления ЦК КПСС и Указа Президиума Верховного Совета СССР имеются серьезные недостатки.

Поступающие жалобы и заявления в ПМК-166 не регистрируются. Например, жалоба, поступившая от группы девушек общежития, не зарегистрирована и не рассмотрена. Таким образом, ус-

лоб и заявлений и срок их выполнения не представляется возможным.

В Промышленновском объединении «Сельхозтехника», ПМК-166 и рельсосварочном поезде № 29 поступающие бумаги выдаются для исполнения под распись, но обратно не возвращаются, поэтому делопроизводство сосредоточивается не у ответственного лица за его ведение, а у каждого руководителя отделом.

Журнала приема граждан по различным вопросам в этих организациях нет, и сказать точно, какие вопросы рассмотрены и в какой срок, невозможно. Дни и часы приема граждан установлены, но не соблюдаются.

Исполнкомом районного Совета своим решением потребовал от руководителей Промышленновского объединения «Сельхозтехника», ПМК-166 и рельсосварочного поезда № 29 тт. Мустафина, Гера-

симова и Мишина навести должный порядок в учете писем и заявлений трудящихся, строго соблюдать часы личного приема граждан.

Делопроизводство вести строго по установленной номенклатуре дел. По итогам каждого полугодия проводить анализ поступающих заявлений и жалоб трудящихся, обсуждать их в коллективе и принимать меры к устранению вскрытых недостатков,



Большой опыт накопила доярка колхоза «Новый путь» Вера Никифоровна Неронова за 18 лет работы на ферме. Сейчас за неё закреплена группа из 23 коров. Взяв обязательство надоять в 1971 году по 3 тысячи кг молока от каждой коровы, передовая доярка успешно его выполняет. Её показатель за девять месяцев — 2690 кг молока на корову. К концу года надой по её группе превысит 3000 кг.

За добросовестный труд Вера Никифоровна не раз была награждена Почетными грамотами, получала премии, ценные подарки. Ей вручена юбилейная медаль «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». Два созыва избиралась депутатом сельского Совета.

На снимке: В. Н. НЕРОНОВА.
Фото К. БЕЛОВА.

К сессии райсовета

...И КАДКА НУЖНА

Почти в каждом доме есть всем известная и очень нужная посуда — кадка. В ней мы квас и воду держим, капусту, огурцы и помидоры засаливаем. Но вся беда в том, что этой немудреной тары нигде не купишь. И заказать ее негде.

Изготовлением кадушек раньше бондари-частники занимались. Но их давно и в помине нет. Некоторое время кое-кому закупить удалось этот товар в магазинах (бочки из-под селедки, например), но сейчас и здесь его не стало. А спрос на тару для солонины не уменьшился.

Вот я и предлагаю, чтобы кадки на деревообрабатывающем заводе делали. Покупатели на них найдутся, ручаюсь.

НАТУШЕНКО,
пенсионер.

П. Промышленная.



Кемеровская область. Непрерывным потоком поступает зерно на Беловский хлебоприемный пункт (на снимке). С первых дней сентября Беловский элеватор принял от совхозов и колхозов района сотни тонн ячменя, пшеницы, гороха.

(Фотохроника ТАСС)

В эти дни рабочие и служащие Титовского отделения «Сельхозтехники», как и все трудящиеся района, широко развернули соревнование за достойную встречу 54-й годовщины Великого Октября. Внимательно изучив постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования», постановления бюро обкома и райкома партии, коллектив пересмотрел ранее принятые обязательства и принял новые, повышенные.

Вот что он намечает сделать в дни ударной предоктябрьской вахты и к концу первого года новой пятилетки. Выполнить десятимесячный план выпуска и реализации продукции по всему производству к 26 октября, повысить за это время выработку на одного работающего на 1,5 процента. Коллектив полигона железобетонных конструкций намечает к 7 ноября выполнить годовой план по выпуску продукции и до конца года выдать 700 кубометров железобетона сверх плана. Бетонщики сэкономят инертных и строительных мате-

РАСТЕТ ТРУДОВОЙ НАКАЛ

риалов на сумму в общей сложности по 1 руб. на каждом кубометре изделий. Ремонтники и бетонщики ставят своей целью добиваться высокого качества ремонта тракторов и комбайнов, выпуска железобетонных изделий. Автомобилисты и трактористы обязуются рационально использовать технику, не допускать простой тракторов, с этой целью отделение будет практиковать договорные отношения с хозяйствами, заключать с ними соглашения на перевозку грузов и выполнение других механизированных работ. Это даст возможность повысить коэффициент использования пробега по сравнению с прошлым годом на 1 процент.

И еще один важный пункт записан в обязательствах коллектива — активизировать рационализаторскую работу, совершенствовать производственные процессы и повышать производительность труда, девизом коллектива рабочих станет: «Каждый пурин, электросварщик А. Е.

рабочий на своем месте — экономист».

После собрания, где принимались эти предоктябрьские обязательства, прошло уже несколько дней. Сейчас можно подвести некоторые итоги соревнования. Итоги эти неплохие. За девять минувших месяцев в целом по отделению произведено и реализовано продукции на сумму 783 тысячи рублей, план перевыполнен на 10 процентов. Особенно хороших результатов добились бетонщики. Они отправили предприятиям десятки сверхплановых кубометров изделий и перекрыли девятимесячный план реализации. Весомый вклад в общий результат внесли работники других цехов и производств.

Отличные успехи в предоктябрьском соревновании есть на счету многих рабочих. Среди них медник-рудильщик И. И. Нечепуренко, токарь Е. П. Чепуренко, токарь Я. Н. Энгельки, инженер А. Ф. Перемитин.

Накал соревнования на отделении растет с каждым днем. Успешно закончив сентябрь, рабочие стремятся закрепить свои достижения в октябре и подготовить к всенародному празднику Октября весомые трудовые подарки.

И. ЛУНГУН,
старший экономист Титовского отделения «Сельхозтехники».

ВЫШЕ КАЧЕСТВО МОЛОКА!

Повышение качества молока — важнейшая проблема для работников животноводства и молочной промышленности.

Ведь требования потребителей к качеству сливочного масла, творога и других продуктов постоянно возрастают, а из низкосортного сырья, как известно, высококачественную продукцию получить невозможно.

Какие же требования предъявляются к сдаваемому на заводы молоку? Его качественные показатели подразделяются на две группы — органолептические, физико-химические и бактериологические.

По органолептической оценке нормальное молоко должно характеризоваться так: вкус слегка сладкий, свойственный молоку, без посторонних запахов, консистенция однородная, цвет белый или слегка желтоватый, осадков и хлопьевидных белковых взвесей нет.

По физико-химическим и бактериологическим данным молоко характеризуется кислотностью, плотностью, степенью чистоты, бактериальной обсемененностью и температурой.

Кислотность свежего молока должна быть в пределах 18 градусов по Тернеру. Ниже 16 градусов обычно бывает только у больных коров или фальсифицированное (разбавленное водой).

При кислотности выше 21 градуса молоко начинает портиться, оно прокисает, пастеризацию не выдерживает. Из него нельзя выработать стандартные молочные продукты.

Плотность нормального молока обычно колеблется в пределах 1,027—1,032 единицы.

Степень чистоты зависит от наличия механических примесей и подразделяется на три группы.

Первая — молоко хорошего

качества, осадка на фильтре не заметно.

Вторая — молоко удовлетворительного качества, на фильтре видны отдельные частицы загрязнения.

Третья — загрязненное молоко оставляет на фильтре заметный осадок.

Бактериальная обсемененность — один из важнейших показателей и зависит от гигиенических условий производства и доения. Определяется этот показатель редуктазной пробой и разделяется на 4 класса:

I класса — молоко хорошего качества, допускается содержание бактерий в 1 миллилитре не более 500 тысяч;

II класса — молоко удовлетворительное, с содержанием бактерий в 1 миллилитре от 500 тысяч до 4 миллионов;

III и IV класса — молоко плохого качества, имеет обильную бактериальную обсемененность.

Температура — главнейшее условие сохранения качества молока. Микрофлора, попавшие в молоко при благоприятной температуре, быстро размножаются и бактерицидные вещества разрушаются, молоко портится. К примеру, при температуре 37 градусов бактерицидная фаза разрушается уже через 2 часа. В охлажденном молоке бактерицидные вещества сохраняются дольше, развитие микробов задерживается.

От качественных показателей зависит, в конечном счете, и экономика хозяйства. За молоко хорошего качества они получают надбавки, за низкое качество — платят штраф.

В последнее время в молочной промышленности ведется подготовка к установлению дифференцированных закупочных цен на молоко в зависимости от его качества, сортности.

Приемная, лаборатория, молококомбинаты, навес для хранения посуды.

Назрела острая необходимость восстановить, а там, где их не было, создать молочные лаборатории, где будет определяться жирность, кислотность, механическая загрязненность и бактериальная обсемененность готовящегося к сдаче молока.

К сожалению, в нашем районе качество молока пока далеко от требований, и это не позволяет перейти к установлению дифференцированных цен. Приведу такие данные. За девять месяцев молочными заводами района принято более половины молока с выраженным кормовым привкусом и запахом, две трети — с повышенной температурой, треть — бруцеллезного.

Заводы были вынуждены вернуть хозяйствам 51 тонну молока. Из них около 35 тонн — с повышенной кислотностью, более 8 — с запахом нефтепродуктов, 6,4 тонны забракованы по механической загрязненности.

С нефтепродуктом доставляли молоко колхозы «Рассвет» и «Гигант», совхоз «Заря», по бактериальной и механической загрязненности неблагополучно состоят дело в колхозах им. Чкалова, «Труд», им. Мичуринца.

Словом, особого улучшения качества молока в районе пока не произошло, и дело тут, видимо, в том, что в хозяйствах не ведется планомерной работы в этом направлении.

Что необходимо сделать, чтобы поправить дело? Главное — навести порядок в технологии получения и хранения продукции. На всех молочных фермах следует оборудовать изолированные помещения для приемки, первичной обработки и хранения молока. В этом своеобразном цехе должны быть приемная, лаборатория, молококомбинаты, навес для хранения посуды.

Назрела острая необходимость восстановить, а там, где их не было, создать молочные лаборатории, где будет определяться жирность, кислотность, механическая загрязненность и бактериальная обсемененность готовящегося к сдаче молока.

Формы и методы организации борьбы за повышение качества продукции найдется много, и надо использовать все возможности, чтобы улучшить, на конец дела, продавать государству высокосортное молоко.

С. МУЗОВАТОВ,
директор Промышленновского головного молочного завода.

ПЬЯНЫЙ ЗА РУЛЕМ — ПРЕСТУПНИК

На заседании комиссии Промышленновского РОВД 27 сентября рассматривались дела водителей, нарушивших правила движения, шофера колхоза «Ударник поляй» — А. Г. Бражникова, до 30 — Т. И. Заварыкина, колхоза им. Жданова — А. А. Патоки, ПМК-5 — П. П. Кирсанова, совхоза «Вагановский» — В. В. Студенихина. Их лишили прав вождения всеми видами транспорта на срок от

одного до трех лет. Оштрафованы родители мотоциклов за управление в пьяном виде и без удостоверения на право вождения скотники колхозов «Труд», им. Чкалова Д. М. Новоселов и А. И. Ершашов.

Тяжелые бывают последствия, если за рулем окажется пьяный.

Вот тому пример. В сентябре этого года И. Т. Булгаков, прибывший на уборку в совхоз «Заря»

из Яснополянской автобазы г. Прокопьевска, в нетрезвом состоянии затеял драку. Боясь ответственности за хулиганство, завел машину МАЗ-200 и хотел уехать. Но руль не повиновался пьяному шоферу. Наехал на Лихачева, травмировал его. Теперь привлечен к уголовной ответственности.

Таких примеров можно привести еще не один. Спрашивается, почему появляются пьяные за рулем? Изучение материалов на за-

держаных и наказанных водителей приводит к выводу: причина появления шофера и мотоциклиста на дорогах в нетрезвом состоянии одна — плохой контроль со стороны руководителей предприятий и организаций, а также недостаточная помощь всей общественности. Пьяный шофер — это преступник, и ему не должно быть места за рулем!

Ю. ШАБАЛИН,
госавтоинспектор РОВД.



Замечательные новостройки украшают столицу республики. Лучшей визитной карточкой социалистического градостроительства стал центр Берлина, реконструированный за

последние годы.

На снимке: главная магистраль города. Карл-Маркс-Аллея.

Фотохроника ТАСС.

Спорт

ПОСЛЕДНИЕ МАТЧИ

Три мяча он парирует, и только капитан команды школы № 56, тоже вратарь, забивает единственный гол. Окончательный счет 4:2.

Финальная игра. Встречаются «Локомотив» и команда школы № 2. Энергично играют железнодорожники, с желанием, но противник не сдается и наносит ответные уколы. Торопятся команды, а в спешке трудно организовать результативную атаку. Навал результата не приносит. Игра закончилась со счетом 0:0. Опять пенальти.

Из пяти ударов три гола забивают локомотивцы. Такой же результат и у школьников. Вторая серия. Нервный накал достигает предела. Еще три гола забили железнодорожники. А вот школьники «перегорели». Два удара мимо ворот, один парировал вратарь «Локомотива» Н. Игнатенко. Победа за «Локомотив», счет 6:5. Капитану команды И. Федоренко вручили кубок. Футбольный сезон закончен.

Подводя итоги нынешнего спортивного лета, можно смело сказать, что футбол в районе стал еще популярней. Если в прошлом году в различных соревнованиях участвовало семь команд, то в этом только в поселке их было восемь. Кубок у школьников оспаривало семь команд средних школ и четыре — восьмилетних. Около десяти команд участвовало в играх на приз «Кожаный мяч». Ни в одном турнире не участвовали команды колхозов и совхозов. Комитету физкультуры, райсовету ДСО «Урожай» и узловому совету ДСО «Локомотив» надо тщательно проанализировать итоги футбольного сезона и сделать все, чтобы в следующем году каждый праздник, каждый выходной увлекались футбольными матчами.

В. МАКСИМОВ.

ПЕРВЫЙ ТУРНИР

В воскресенье юные шахматисты собрались впервые в новом учебном году на занятия. Короткое знакомство, и вот уже склонились детские головы над шахматными досками. Первые победы и поражения. Два часа потребовалось, чтобы выяснить победителя первого турнира. Им стал ученик 5 класса школы № 56 А. Евтушкин. В. КОСТЕРЕНКО.

ВСЕ О „КВАНТЕ“

проводятся задания: от самых легких (типа контрольных вопросов) до очень трудных. Задачи конкурса «олимпиадного» типа составляют особый отдел — «Задачник „Кванта»». Здесь печатаются и решения, присланные школьниками, и придуманные ими задачи.

Кроме того, отдел «Практикум абитуриента» специально помогает поступающим в вузы.

Как видите, журнал обращен и к школьникам, и к стремящимся продолжать свое образование рабочей молодежи. В нем дается информация об отечественных и международных физико-математических олимпиадах.

А. КОЛМОГОРОВ,
академик

Нет необходимости объяснять, что школьники старших классов не могут ограничиваться изучением учебников. Должна быть обеспечена возможность дополнительного чтения по интересующему их предмету: физике, математике. Кое-что они могут найти в популярных книгах и брошюрах. Или, допустим, в журналах: «Математика в школе» или «Физика в школе». Наконец, в журнале «Наука и жизнь».

Однако специальный физико-математический журнал для старших школьников начал выходить только с 1970 года. Каждый из его двенадцати номеров содержит несколько статей по вопросам, находящимся за пределами того, что излагается в учебниках. Эти материалы со-

дах. Сообщается в доступной школьникам форме о последних достижениях науки.

Некоторое место находит себе в «Кванте» и юмор.

Можно думать, что каждый школьник девятых-десятых классов, имеющий специальные склонности к математике и физике, найдет для себя в этом издании много интересного и полезного. Многое доступно семиклассникам и восьмиклассникам. Есть, впрочем, в журнале и специальная страница «Кванта» для младших школьников.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела партийной жизни 1-31, отдела культуры и писем 2-58, ТИПОГРАФИИ 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующего типографии 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Промышленновская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Заказ № 1012.

Тираж 7556

В ДУХЕ ЕДИНСТВА И ВЗАИМОПОНИМАНИЯ

Ханой. (ТАСС). 5 октября здесь были завершены советско-вьетнамские переговоры. В них приняли участие член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный, член Политбюро ЦК КПСС, Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР К. Т. Мазуров, Секретарь ЦК КПСС К. Ф. Катушев, другие партийные и государственные деятели, входящие в состав советского партийно-правительственной делегации.

С вьетнамской стороны в переговорах участвовали Первый секретарь ЦК Партии трудящихся Вьетнама Ле Зуан, член Политбюро ЦК ПТВ, Премьер-министр правительства ДРВ Фам Ван Донг, другие руководители ПТВ и ДРВ.

Переговоры проходили в духе

братьства, характерного для отношений между КПСС и ПТВ, правительствами СССР и ДРВ. Переговоры вновь подтвердили полное единство и взаимопонимание сторон по всем обсуждавшимся вопросам.

* * *

Члены советской партийно-правительственной делегации К. Т. Мазуров, К. Ф. Катушев, посол СССР в ДРВ И. С. Щербаков посетили Ханойский механический завод, где осмотрели цеха, беседовали с рабочими и советскими специалистами.

В одном из цехов состоялся митинг вьетнамо-советской дружбы. С речами на митинге выступили директор предприятия Нгуен Зуй Бы и К. Т. Мазуров.

На митинге присутствовал Премьер-министр ДРВ Фам Ван Донг.

А. Н. КОСЫГИН ПРИБЫЛ В АЛЖИР

Алжир. (ТАСС). По приглашению Председателя Революционного Совета, Председателя Совета Министров Алжирской Народной Демократической Републики Хуали Бумедьена с 4 октября с официальным визитом в Алжир прибыл Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин.

ПЕРЕГОВОРЫ В АЛЖИРЕ

Алжир. (ТАСС). Между Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным и Председателем Революционного совета, Председателем Совета Министров Алжирской Народной Демократической Республики Хуали Бумедьеном 5 октября начались

в дружеской и товарищеской атмосфере.

В ходе переговоров состоялся обмен мнениями по широкому кругу международных проблем, представляющих взаимный интерес, в том числе по вопросу о положении на Ближнем Востоке.

Переговоры будут продолжены.

ВСЕСОЮЗНАЯ ХУДОЖЕСТВЕННАЯ

30 ноября 1971 года в Москве состоится тираж Всесоюзной художественной лотереи. Она проводится с целью популяризации и широкого распространения среди населения страны произведений советского изобразительного и декоративно-прикладного искусства.

В число выигрышер включены оригинальные произведения изобразительного искусства стоимостью от 50 до 1000 рублей, экскурсионно-туристические путевки в крупнейшие города СССР, Болгарии, Венгрии, Польши стоимостью от 150 руб. до 300; комплекты мебели для однокомнатной квартиры с декоративным убранством по 1000 рублей и различные произведения декоративно-прикладного искусства: картины, эстампы, акварели, скульптура, а также ювелирные изделия, сервизы, чеканка, ковры, хрусталь, фарфор, керамика, фаянс, альбомы, книги по искусству.

Покупайте билеты Всесоюзной художественной лотереи. Стоимость его 50 копеек.

Редактор И. Ф. ЕРЕМИН.

Из отгоровхоза разбежалось много крупного рогатого скота, заготовленного у населения. Знающих о его местонахождении просим сообщить дирекции совхоза.

Дирекция.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

7—10 октября. Новый болгарский художественный фильм «Цитадель» ответила. Начало в 5, 7, 9 часов.

КЛУБ ИМ. КИРОВА

8—9 октября. Художественный фильм «Бессловесные друзья». Начало в 5, 7, 9 часов.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 79

о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Комбинат коммунальных предприятий — столяров, плотников, слесарей по водопроводу, кузнеца, токаря, кочегаров.

Промышленновское линейное управление автомобильных дорог — слесаря-электрика.

Промышленновский головной молзавод — кочегаров.

По вопросу трудоустройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполком).